Lecture CM : fin de vacances (toutes les questions).

A quelle période de 1’année se passe cette histoire ? Elle se passe 4 la fin de 1'été, en

septembre (les derniers vacanciers de septembre) un peu avant la reprise de 1'école (vous

recommencez l’école dans une semaine) .

Ou se passe-t-clle ? Elle se passe sur la plage de Saint-Clair. a la sortie du Lavandou
(département du Var).

Quel temps fait-il ? [l y a du vent et les nuages se chargent de pluie, il va bient6t pleuvoir (les
nuages se chargerent de pluie et le vent se leva ).

Quels sont les personnages principaux de cette histoire ? Les personnages principaux sont
Ricky, Georges et leur sceur.
Expliquer les expressions :
se serait fait couper en morceaux = il aurait fait n'importe quoi pour son frére
admirer sans retenue = i1l admire son frére sans aucune limite, énormément
Pourquoi emploie-t-on le mot déja dans la dernic¢re phrase ? Parce qu'elle passe son bac en
avance.
A quel Age passe-t-on généralement son bac ? On le passe généralement dans sa 18¢me
année.
Par qui I’histoire est-elle racontée? Elle est racontée par un narrateur extérieur.
Comment le sait-on? On le sait grace a I'emploi de la 3eme personne du singulier.
Les paroles rapportées sont prononcées par Ricky.
Le texte est-il au passé ou au présent ? Il est au passe.
Pourquoi les paroles prononcées par Geerges-sont-elles au présent ? Car elles ne font pas
partie de la narration. C 'est un dialogue, il s'exprime au présent.
Trouver ce que remplacent ou désignent les mots en gras dans le texte :
il = Ricky le méritait = son frere le rejoignit = Ricky
IIs = Ricky et Georges on = la fratrie toi = Georges

vous = Sophie et Georges elle = Sophie



